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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo 

Antonio do Sudoeste – PR 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte, as quinze horas e 

quinze minutos teve início a reunião ONLINE do Conselho Municipal de Saúde 

através da Ferramenta de Comunicação Skype Web. A Presidente Antonia fez  

a abertura da reunião e passou a palavra a Secretária Municipal de Saúde 

Maria Elisa, que iniciou a apresentação da Segunda Audiência Pública do ano 

de dois mil e vinte, referente ao primeiro quadrimestre deste ano e na 

oportunidade explicou que a Apresentação da Audiência, assim como todas as 

reuniões estão acontecendo de forma Online, devido ao atual momento que 

estamos vivenciando de enfrentamento ao COVID-19, e portanto, os slides da 

apresentação serão disponibilizados na página online da Secretaria Municipal 

de Saúde onde ficarão à disposição para toda a população. Em seguida, a 

conselheira Darieli apresentou os dados de produção da secretaria realizados 

nos primeiros quatro meses do presente ano, informando os números antes da 

pandemia e durante a pandemia. Na sequência a Diretora do Departamento de 

Vigilância em Saúde apresentou os dados e ações do seu setor: visitas e 

inspeções sanitárias, fiscalização do cumprimento das normas e Decretos 

vigentes para o combate da pandemia, ações educativas para os 

estabelecimentos comercias, para a prevenção dos colaboradores e clientes 

em relação ao COVID-19, ações de fiscalização noturna juntamente com a 

Polícia Militar, emissão de notificações aos estabelecimentos que descumprem 

as normas sanitárias, monitoramento da qualidade da água, arrastões de 

limpeza e remoção dos criadouros do mosquito da dengue 100% em área 

urbana e rural, realização de fumacê (aplicação de UBV leve), recuperação dos 

domícilios fechados no sábado, recolhimento de pneus inservíveis, visita nos 

pontos estratégicos para aplicação de inseticida a cada quinze dias, 

participação em treinamentos para aplicação do novo produto (inseticida), 

participação, organização e monitoramentos das ações de enfrentamento ao 

combate do COVID-19, organização da campanha de vacinação da Influenza, 



ressaltando que a meta para imunização dos idosos atingiu o percentual de 

cem por cento. Maíra aproveitou o momento, para esclarecer sobre as fake 

news, sendo que a poucos dias, houve uma situação em que algumas pessoas 

relatavam a existência de caso positivo do coronavírus em nosso muncípio, 

sendo isso uma inverdade, causando transtorno e tristeza para a equipe de 

trabalhadores da secretaria municipal de saúde, a qual sempre trabalhou com 

transparência, emitindo boletins diários, e ainda, a equipe sempre deixou claro 

que no momento que houver algum caso, isso será informado a todos. Dando 

continuação a apresentação, a Diretora de Finanças Geni Saugo Ribeiro, 

apresentou os valores de receitas e despesas desse período, evidenciando que 

o índice de investimento no setor da saúde foi 17,83% (dezessete, oitenta e 

três por cento). Nesse momento, a conselheira Andreia questiona qual a 

quantidade de equipamento de proteção individual foi  adquirido e qual o valor 

gasto para tal aquisição e também qual foi o custo do produto de sanitização. 

Na ocasião, a conselheira Carmen pergunta se o município recebeu alguma 

receita para o enfrentamento do COVID-19, Então, Geni orienta a todos que 

nesse momento e juntos acessem o portal da transparência para demostrar 

como acessar e verificar as receitas e despesas, inclusive apresentando um 

item com todas as notas e empenhos relacionados ao COVID-19. A 

conselheira Andreia indagou sobre as funcionárias gestantes da secretaria, se 

as mesmas estão trabalhando, então Maíra e Maria Elisa explicaram que sim, 

que na Secretaria estamos com três gestantes, sendo uma técnica de 

enfermagem, a qual está trabalhando na digitação junto a Vigilância em Saúde, 

uma psicóloga que está atendendo por telefone, não faz nenhum atendimento 

presencial e uma médica que inclusive estaria atendendo com os devidos 

ajustes para a sua segurança, porém, ela consultou e apresentou um atestado 

de três meses, consultou novamente e apresentou ou segundo atestado de 

quatro meses, então, de acordo com a coordenação do Programa Mais Médico 

o qual ela faz parte, será encaminhada para o INSS. Ressaltando, que todas 

elas receberam equipamentos de proteção individual (gorro, máscara N95, 

óculos, jaleco descartável e luvas descartáveis). Nesse momento, não havendo 

mais questionamentos a Presidente Antonia juntamente com os demais 

conselheiros APROVA a apresentação da referente Audiência Pública e  

encerra a reunião, e para constar eu, Simoni Aparecida de Barros Carminatti 

lavrei a presente ata, a qual após lida e aprovada será assinada por mim e 

pelos demais membros presentes. 


